



**孙准浩** 1992年5月12日出生于韩国庆尚北道盈德郡，场上司职后腰、中前卫。曾效力于韩国浦项制铁队和全北现代汽车队，2018~2020赛季代表全北现代俱乐部获韩国职业足球甲级联赛三连冠，并获得2020赛季K1联赛MVP和2020赛季韩国足协杯冠军。2021年2月15日，加盟中超山东泰山俱乐部。此前，孙准浩曾代表韩国国家队夺得2014年亚运会冠军、2019年东亚杯冠军。

韩国国脚孙准浩在登机口被警方拦下

# 中国足坛打假 首位外援被查

5月11日，在成都蓉城主场2:2战平山东泰山的中超第六轮比赛中，山东队韩国外援孙准浩首发登场，在比赛第61分钟时因伤被换下。谁也没有想到，这竟然有可能是孙准浩在本赛季中超联赛的最后一次表演。

昨日，外交部发言人汪文斌证实，因涉嫌非国家工作人员受贿罪，孙准浩被辽宁省公安机关依法刑事拘留。据悉，孙准浩或与山东泰山主帅郝伟牵涉的“假球案”有关，孙准浩也成为中国足坛打假风暴中首位被带走调查的外援。

## 外交部证实孙准浩被刑拘

据央视新闻报道，5月16日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问，据报道，韩国足球运动员孙准浩12日被辽宁省朝阳市公安局刑事拘留，韩国总领事馆申请了领事探视。外交部对此有何立场？

汪文斌介绍称，据了解，近日有一名韩国公民因涉嫌非国家工作人员受贿罪，被辽宁省公安机关依法刑事拘留。中国是法治国家，依法处理有关案件，保障当事人的各项合法权益。辽宁省公安机关已向韩国驻沈阳总领事馆进行了领事通报，并将为韩方领事官员执行领事职务提供必要便利。

## 曾获K1联赛最佳球员

公开资料显示，孙准浩出生于1992年，2014年进入浦项制铁足球俱乐部开启职业生涯，2014年参加仁川亚运会，助力球队摘得金牌，2018年转入全北现代汽车俱乐部，2020年获选K1联赛（韩国职业足球甲级联赛）最佳球员（MVP）。

2021年2月，孙准浩正式从韩国全北现代俱乐部转会加盟山东泰山，并在首个赛季中帮助山东泰山夺得中超与足协杯的“双冠王”。

国家队层面，孙准浩曾代表韩国队夺得2014年亚运会冠军和2019年东亚杯冠军。去年卡塔尔世界杯，孙准浩是两名入选参赛的现役中超外援之一，并完成了个人世界杯首秀。今年3月，孙准浩入选了克林斯曼执教的韩国国家队。

## 在登机口被警方拦下

据《足球报》报道称，15日，韩国驻华大使馆相关人士向韩联社透露，孙准浩12日在上海机场试图出境时被捕，并接受辽宁省朝阳市公安机关的刑事拘留调查，中国公安机关在15日向辽宁省所属的韩国驻沈阳总领事馆进行了通报。

孙准浩的韩方经纪人在接受《朝鲜体育报》采访时透露，孙准浩此前与家人一起待在中国，但近期因个人原因想回韩国，在得到山东泰山临时主帅法比奥的许可后，他购买了往返机票准备离开，但中国有关部门突然下令禁止孙准浩出境，虽然孙准浩在上海机场已经通过了离境检查，但在登机口前被拦下。

孙准浩的韩方经纪人还透露，参与孙准浩转会至山东泰山的中方经纪人，目前也已经被拘留。

## 或涉山东泰山“假球案”

16日，封面新闻报道，孙准浩或与山东泰山主帅郝伟牵涉的“假球案”有关。在本次足坛打假风暴中，球队主力球员金敬道、吴兴涵深陷负面传闻，至今没有在新赛季中代表泰山队出场。

据极目新闻5月15日报道，孙准浩目前效力的山东泰山队，近期频繁传出有球员和教练被带走调查的消息，主帅郝伟也已失踪多日，近期泰山队的训练和比赛一直由助教法比奥带队。在首轮与上海申花队的比赛结束之后，主教练郝伟就一直处于失联状态。虽然俱乐部对外宣称郝伟是以家庭的原因请假离开了球队，但多名媒体人的爆料显示，郝伟可能是被带到了沈阳接受调查。知名媒体人冉雄飞甚至直接声称，郝伟涉嫌控制比赛和勾搭经纪人谋取私利。



比赛中的孙准浩



孙准浩

## 新闻纵深

## 否认行贿和操控比赛 孙准浩：我是清白的

山东泰山俱乐部韩国籍球员孙准浩被拘留期间，中国辽宁省公安对孙准浩进行了调查，此事引发关注。韩联社称孙准浩被刑事拘留，而孙准浩方则自称清白。

目前处于“刑事拘留”状态

目前，孙准浩是以案件相关人还是以嫌疑人身份接受调查，尚不得而知。

随后韩联社跟进报道，消息人士称，孙准浩从5月12日起处于被“刑事拘留”状态，在辽宁省沈阳市接受调查。中国公安15日向韩国驻沈阳总领事馆通报了孙准浩被刑拘的情况。

据媒体报道，他被警方调查或与山东泰山主帅郝伟牵涉的“假球案”有关。在本轮足坛打假风暴中，金敬道等多名山东泰山球员涉案被调查。

涉嫌向非公务人员贿赂

韩媒KBS（韩国广播公司）15日报道称，韩国驻沈阳总领事馆表示，孙准浩于12日上午在上海机场出境时被捕，因涉嫌向非公务人员贿赂，目前正在辽宁省沈阳市公安局接受调查。韩国驻沈阳总领事馆在接到公安局有关情况通报后，计划将于近期申请领事面谈。

另据韩国媒体报道，孙准浩在韩国方面的经纪人在电话采访中表示：“孙准浩是涉嫌受贿被捕。而山东泰山队的主教练郝伟因同样罪名被捕，我们正在调查是否与此有关，我认为他会及时获释，外交部和韩国驻华大使馆也就此事正在配合调查。”

对于孙准浩被拘留前的情况，孙准浩经纪人透露：“孙准浩家人陪他原本是一起留在中国的，但他们出于个人原因想要返回韩国，往返机票都买好了，与此同时当局（公安）要求立即停止孙准浩出境，随后在登机口孙准浩被公安逮捕。”

孙准浩方发声自称清白

多家韩国媒体报道，孙准浩方面否认参与操控比赛或行贿。孙准浩的代表称：“据韩

国驻华领事了解，孙准浩因涉嫌贿赂正在接受调查，不是操纵比赛。16日上午韩国领事将会见孙准浩，应该能掌握他接受调查的具体内容。”

“他的实力得到了认可。孙准浩在山东队的待遇很好，在取得成就的同时还续签了四年合同。孙准浩根本没有理由贿赂教练或其他球队领导层。”该代表称。

据韩国媒体《文化日报》报道，孙准浩的韩国经纪人称，与郝伟有关的几名经纪人目前都在海外躲避。据报道，参与孙准浩加盟山东队的一名中国经纪人已被逮捕。孙准浩的韩国经纪人表示，“与山东泰山队主教练郝伟教练关系密切的经纪人目前都在海外躲避”。

据韩国媒体报道，孙准浩的身边人士表示，孙准浩是清白的。因为在球队所有球员接受问话调查的当天他并不在场，因此孙准浩被带走配合调查。孙准浩的身边人士表示：“他当时不在场只是送家人回国，他是清白的，却因此受到了冤枉。”

韩国足协称正了解情况

在孙准浩接受调查后，其妻子近日已经将自己的ins账户设为私密账户，此前她会在社媒更新平日全家的一些生活照片。

韩国足协表示，他们已与孙准浩的父母取得联系，“由于在俱乐部的不当行为，孙准浩被当局拘留。而我们不是政府机构，但我们正在了解情况。”

知名媒体人冉雄飞称，“孙准浩生活管理也有问题啊！韩国球员也有一个比较大的毛病，那就是爱喝几杯。”

对于孙准浩事件，山东泰山俱乐部目前没有任何回应。俱乐部官方微博关于孙准浩的最新动态停留在5月12日，当天是孙准浩生日，俱乐部还发布海报为其庆生。

## 相关

## 新赛季 泰山队麻烦真多

有关“孙准浩、郭田雨两人被带走”的传闻，早在上周末就已在足球圈内传开。泰山队新赛季遭遇的困难和麻烦，可谓一波接一波。

在新赛季中超前7轮比赛中，泰山队作为上赛季足协杯冠军仅取得1胜4平2负的战绩，暂时位列积分榜第8位。目前，球队多名一线队球员都不在阵中，其中就包括此前被有关部门带走的国脚金敬道，同样深陷负面传闻的吴兴涵亦至今没有亮相。至于主教练郝伟，仅率队参加了首轮比赛，此后就没了踪影。球队助理教练法比奥自4月20日起代理行使主教练职权，目前有传闻称泰山俱乐部很可能迅速启

动换帅工作。

此外有媒体称，目前受大股东济南文旅发展集团在资金配置方面出现严重问题影响，泰山俱乐部自身的情况已不容乐观。泰山俱乐部于2020年中期完成股改，济南文旅发展集团获得了俱乐部40%股份，国网山东省电力公司、鲁能集团分别持有30%股份。相关消息显示，作为大股东的济南文旅发展集团在资金配置方面出现了严重问题，进而引发原本正常配置的另一股东产生异议，若不是俱乐部此前留下的近6亿资金，山东泰山俱乐部已没有资金可用。据央视新闻、上游新闻、足球报、北京青年报